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Донецької області

Узагальнена аналітична інформація про проведення І-ІІ етапу ХХVІ
Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика серед
студентів закладів професійної освіти Донецької області в 2025-2026

навчальному році

Українська мова сьогодні є фундаментом національної єдності,
ідентичності та безпеки, виступаючи символом спротиву та культурним
фронтом у війні за незалежність. Вона стала головним засобом комунікації,
інструментом самоідентифікації та об’єднання суспільства, що зміцнює
державу, забезпечуючи її культурний та політичний розвиток. Виховання
почуття патріотизму починається передовсім із поваги до мови. Мова – це те,
що робить нас українцями.

Вже традиційно, як і кожного року, в 2025/2026 навчальному році
студенти закладів професійної освіти області взяли участь у ХХVI
Міжнародному конкурсі з української мови імені Петра Яцика (далі –
Конкурс). Перший етап Конкурсу проходив на рівні закладів. У зв'язку з тим,
що освітній процес у системі професійної освіти відбувається згідно з
робочими навчальними планами, за якими у різні дні студенти можуть
знаходитися на виробничому навчанні, на виробничій практиці, в деяких
ЗПО перший етап відбувся не 27 жовтня, як визначено організаторами
Конкурсу, а в інший зручний день.

У більшості закладів ПО області з кінця жовтня до початку листопада
2025 року проведена декада української мови, приурочена Дню української
писемності та мови, у складі якої був проведений і перший етап ХХVI
Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика – в ньому
взяли участь 297 студентів різних курсів усіх ЗПО області. За інформацією
закладів, декада відбулася надзвичайно насичено. Проводилися уроки-бесіди
про мову, про життя і діяльність Нестора-Літописця, великого мецената

http://nmcdon.org.ua/
mailto:nmcptodon@meta.ua


Петра Дмитровича Яцика, про інших видатних людей України з переглядами
фрагментів документальних і художніх фільмів, прослуховуванням і
виконанням патріотичних пісень, віршів про велич і цінність української
мови. Проводилися цікаві вікторини, квести, конкурси читців, малюнків,
декоративно-ужиткового мистецтва, письмових творчих робіт та стіннівок
тощо. Також кожен ЗПО області долучився до Національного радіодиктанту
єдності, в написанні якого брали участь як педагогічні, так і учнівські
колективи. В переважній більшості закладів ці заходи проводилися
дистанційно, в форматі онлайн, активно висвітлювалися на сайтах ЗПО, на
сайті НМЦ ПТО у Донецькій області, в соціальних мережах.

Отже, ХХVI Міжнародний конкурс з української мови імені Петра
Яцика став справжнім святом державної мови, об’єднав усіх, хто щиро
любить і шанує українське слово, хто прагне вдосконалювати знання рідної
мови та плекати її красу.

Конкурс проводився з метою сприяння утвердженню статусу
української мови як державної, піднесення її престижу, виховання поваги до
мови та покликаний виявити талановиту, творчо обдаровану молодь, яка
своїми знаннями й любов’ю до мови продовжує справу великого
українського мецената Петра Яцика.

З урахуванням суспільно-політичної ситуації, що склалася на
сьогоднішній день у країні, та географічно віддаленого розташування
закладів професійної освіти Донецької області, з метою збереження життя і
здоров’я всіх учасників та створення однакових умов для участі у змаганнях,
23 січня 2026 року, враховуючи досвід попередніх років, обласний етап
ХХVI Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика
проведено в режимі онлайн у дистанційному форматі.

В обласному етапі Конкурсу взяли участь 17 студентів ЗПО області із
22 запрошених переможців попереднього етапу. Троє студентів не мали
змоги приєднатися із технічних причин, двоє не взяли участі через хворобу.

23 січня о 10.00 розпочалися змагання, які тривали протягом трьох
годин. Студенти виконували рукописні завдання на аркушах. Після
завершення представлялися, демонстрували журі-спостерігачам на камеру
свою роботу, відразу сканували / фотографували її і надсилали на електронну
пошту голові журі Тетяні Васюхно, профільному методисту НМЦ ПТО у
Донецькій області. Незважаючи на негаразди з електрикою та інтернет-
зв’язком, всі роботи надійшли вчасно.

На розгляд обласного журі поступило 17 конкурсних робіт. Всі вони
були зашифровані й розіслані на електронну пошту членам журі з таким
розподілом, щоб кожна робота була перевірена трьома викладачами-членами
журі, а також з урахуванням місця проживання – щоб конкурсант і член журі
були із різних закладів, різних міст, незалежні один від одного. Члени журі
ретельно перевіряли роботи, вказували зауваження, записували свої особливі



думки щодо виконання даної роботи, оцінювали, виставляли загальні бали й
заносили в протокол. При перевірці творів-мініатюр, «сумнівні» тексти щодо
їх самостійності, перевірялися на плагіат. Відповідно до Положення про
Міжнародний конкурс з української мови імені Петра Яцика (наказ
МОНУ № 875 із змінами), на підставі виставлених балів усіма членами журі,
з урахуванням усіх їхніх зауважень і побажань, виведено середні бали й
спільним рішенням журі визначено переможців:

І місце – Ділій Даниїл Андрійович, студент ДПТНЗ «Краматорський
центр професійно-технічної освіти», викладачка Молодика Ірина Анатоліївна;

ІІ місце – Ляшко Роман Сергійович, студент ДНЗ «Мирноградський
професійний гірничий ліцей», викладачка Жидкова Ольга Олександрівна;

ІІ місце – Попович Марія Вікторівна, студентка Торецького
професійного ліцею, викладачка Гатько Ольга Євгенівна;

ІІІ місце – Шутова Анастасія Олександрівна, студентка Курахівського
професійного ліцею, викладачка Бобриш Ірина Василівна;

ІІІ місце – Туркеніч Костянтин Тимурович, студент ДНЗ
«Костянтинівське вище професійне училище», викладачка Бобильова
Владислава Ігорівна.

У ІV (фінальному) етапі Конкурсу професійну освіту Донецької області
будуть представляти три переможці, які набрали найбільшу кількість балів у
рейтинговому порядку: Даниїл Ділій, Роман Ляшко, Марія Попович.

Зміст, обсяг та рівень складності конкурсних завдань відповідали
вимогам, що визначені Положенням про Міжнародний конкурс з української
мови імені Петра Яцика та забезпечували можливість якнайповнішого
розкриття особистості, інтелектуальних можливостей та творчих здібностей
студентів. Щоб надати можливість студентам задовольнити свої вподобання,
було запропоновано на вибір три теми твору-роздуму.

Глибоко вразили членів журі твори-роздуми студентів на тему за
цитатою Сергія Жадана: «І щось обов’язково дається взамін, коли
відбирається так багато...». Продемонструємо декілька особливих особистих
думок членів журі щодо творів деяких авторів: зокрема, про твір-роздум
студентки Торецького професійного ліцею Марії Попович: «Твір має чітку
структуру (вступ, основна частина, висновок). Автор послідовно переходить
від опису втрат до роздумів про те, що українці здобули натомість (єдність,
стійкість). Теза про те, що «щось обов'язково дається взамін», підкріплена
конкретними прикладами: розвиток волонтерського руху, зміна цінностей,
переосмислення важливості кожного мирного дня. Твір щирий, відчувається
особиста причетність автора до подій...».

«Есе вражає своєю композицією, близьке до душі, написане щиро та
відверто. Є однією з найбільш вражаючих робіт з погляду емоційного
інтелекту та щирості. Використання особистого досвіду переселенця у творі
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перетворює звичайну навчальну роботу на маніфест незламності. Професійна
лексика кухаря гармонійно доповнює образ автора…»

«Твір базується на цитаті Сергія Жадана: «І щось обов’язково дається
взамін, коли відбирається так багато...». Основна ідея: попри трагічні втрати
(дім, дитинство, спокій), війна принесла переоцінку цінностей, єдність та
нову силу духу. Автор майстерно вплітає власну історію про рідний Торецьк,
що робить роздуми щирими та переконливими...».

Щодо роздуму студента ДПТНЗ «Краматорський центр ПТО» Даниїла
Ділія: «Автор у творі не тільки ставить болючі питання, але й дає на них
переконливі відповіді. Студент/студентка чітко дотримується заданої теми,
переосмислюючи слова Сергія Жадана через призму сучасної російсько-
української війни. Погоджується з думкою, що попри величезні втрати
(життя, домівки, спокій), нація здобула щось важливе – єдність та силу. Текст
логічно розділений на частину про втрати та частину про «здобутки» духу
(гідність, віру, незламність). Вдало інтегрує цитати класиків, що підсилюють
головну думку. Мова твору образна…».

Про твір-роздум студентки ДНЗ «Бахмутський ЦПТО» Софії Захарової:
«Це одна з найсильніших робіт у плані емоційного впливу. Автор(ка) описує
трагедію знищення рідного Бахмута. Текст пронизаний болем через втрату
дому, який «стерли з лиця землі», та віри у «звичайне життя». Питання про те,
що саме дається «взамін», залишається для автора відкритим, що є чесною та
глибокою філософською позицією, яка виходить за межі шаблонних
відповідей…».

«Дуже щира та емоційно сильна робота, що висвітлює трагедію війни
через особисту історію дівчини з Бахмута, вдало розкриває тему «втрати та
здобутку». Вона протиставляє матеріальні втрати (дім, речі) та емоційні
(спокій, віра) складним філософським питанням про те, чи може духовна
сила бути адекватною компенсацією за пережите горе…».

Журі відмічає, що попри певні граматичні огріхи, роботи усіх
студентів-конкурсантів показали високий рівень володіння мовою як
інструментом самовираження. Роботи демонструють не лише високий рівень
володіння нормами української мови, а й глибоку національну свідомість
авторів. Роздуми створені з гарними прикладами та порівняннями, написані
щиро і відверто, зв’язані логікою та єдиною думкою, наявна авторська
позиція з власними міркуваннями та судженнями. Більшість робіт
вирізняються особливою емоційністю та актуальністю у викладі думок.
Студенти продемонстрували глибоке розуміння сучасної ситуації в країні,
вміння аналізувати складні життєві процеси та здатність до філософського
аналізу, здатність осмислювати трагічні події через призму надії та єдності,
майстерне володіння українським словом.

Вивчивши конкурсні роботи, враховуючи вищезазначене, журі вважає
за необхідне відмітити високоякісну підготовку, сумлінне ставлення до



виконання завдань обласного етапу наступними студентами: Шумкова
Анастасія, студентка Краматорського ВПУ, викладач Віннік В. С.; Буріхім
Артем, студент Краматорського ВПУ, викладачка Рябенко В. В.; Коновалов
Микита, студент Покровського ПЛ, викладачка Циганок О. М.; Євсютіна
Лєтісія, студентка Селидівського ПЛ, викладачка Гречук К. Г.; Нечипорук
Вікторія, студентка ДНЗ «Краматорське вище професійне ТКУ», викладачка
Телицина С. М.; Волошкевич Надія, студентка ДНЗ «Бахмутський ЦПТО»,
викладачка Панчук І. О.; Войташенко Олександр, студент ДНЗ «Бахмутський
ЦПТО», викладачка Фролова І. А.; Захарова Софія, студентка ДНЗ
«Бахмутський ЦПТО», викладачка Цимбалюк І. В.; Гронський Данило,
студент Слов’янського багатопрофільного РЦПО імені П. Ф. Кривоноса,
викладачка Ігнатенко І. І.; Вовченко Єлизавета, студентка Лиманського ПТУ,
викладачка Сліпцова К. В.; Литвин Дмитро, студент ДНЗ «Слов’янський
ПАЛ», викладачка Бойко О. Я.; Ступка Павло, студент Олександрівського
ПАЛ, викладачка Козієва В. В.

Усі творчі роботи справляють позитивне враження своєю емоційністю,
щирістю та глибоким патріотичним спрямуванням. Студенти виявили щиру
душевну залученість, високий рівень ціннісних орієнтирів та розуміння долі
України. Спільним зауваженням до переважної більшості творів-мініатюр є
те, що роботи демонструють глибоке розуміння студентами історичного
контексту та особисту причетність авторів до долі України, вони вміють
емоційно висловлювати власну позицію, але майже не використовують
літературний матеріал. Твори написані щиро, мають чіткий гуманістичний
посил, проте потребують роботи над багатством словникового запасу та
дотриманням граматичних норм української мови.

Є також проблеми із фразеологізмами. Із завданням: «Записати не
менше двох фразеологізмів, які вживаються у вашій професії» добре
впоралися не всі. У більшості конкурсантів записані ними фразеологізми
хоча й містять професійну лексику, несуть узагальнені значення. Журі
відмітили, що особливої уваги заслуговує творчий підхід до опису
професійних фразеологізмів (професійної лексики) електрослюсаря,
електрозварника Романа Ляшка, студента ДНЗ «Мирноградський
професійний гірничий ліцей», який навів і пояснив сталі професійні вирази
місцевого вживання в повсякденному робочому житті фахівців його професії,
а не лише загальновідомі «книжні».

Конкурсанти успішно впоралися з лексичними та граматичними
завданнями. Попри певну кількість орфографічних, пунктуаційних помилок
та труднощів із власне українськими відповідниками, роботи конкурсантів
справляють позитивне враження своєю щирістю. Небагато, але є такі роботи,
в яких студенти припустилися помилок при творенні словосполучень і слів із



числівниками та при відмінюванні числівників; при розстановці розділових
знаків у складнопідрядних реченнях.

За результатами аналізу виконання робіт встановлено, що студенти у
цілому володіють програмовим матеріалом на достатньому рівні. Завдання
виконано переважно правильно, з дотриманням основних вимог до змісту та
оформлення, але іноді допущені помилки, виправлення та неохайність.
Студенти демонструють розуміння навчального матеріалу, вміння
застосовувати набуті знання на практиці, вміння логічно мислити та
працювати з навчальною інформацією.

Також члени журі звернули увагу на нерозбірливий та незрозумілий
почерк у декількох студентів, що ускладнювало перевірку робіт. Частина
виконаних завдань у конкурсних роботах двох студентів містить ознаки
виконання за допомогою штучного інтелекту та ChatGPT. Але, всі роботи
дуже старанно виконані, твори відповідають темі, всі завдання виконані та
справляють позитивне враження, хоча над мовним оформленням ще треба
попрацювати.

Спостерігаючи за стремлінням наших конкурсантів, хочеться з
приємністю відмітити, що нашу молодь глибоко хвилює питання існування
української мови, питання існування держави, країни в цілому, вони
правильно розуміють основне завдання кожної молодої людини – не тільки
збереження національних і державних цінностей, а й їх примноження.
Міжнародний конкурс з української мови імені Петра Яцика вкотре доводить,
що учнівська молодь Донеччини знає, любить і плекає українське слово –
основу духовного життя народу. Учасники свідомо долучилися до змагання і
продемонстрували свої знання, творчість, грамотність та щире серце,
сповнене віри у могутність рідного слова й любові до української мови.

Тож, підводячи підсумки, ми можемо з впевненістю сказати, що
Міжнародний конкурс з української мови імені Петра Яцика – це знакова
подія, це не просто випробування, а вшанування нашої мови як символу
єдності, гідності й нескореності українського народу.

Навчально-методичний центр ПТО у Донецькій області, члени журі
обласного етапу ХХVІ Міжнародного конкурсу з української мови імені
Петра Яцика висловлюють щиру вдячність усім керівникам закладів
професійної освіти області і викладачам – небайдужим до долі державної
мови, за сумлінну роботу з талановитими та обдарованими студентами, усім
педагогічним колективам за відмінну організацію, які з великою
відповідальністю поставилися до участі студентів у Конкурсі. Саме завдяки
їх самовідданій праці студенти стали переможцями І (на рівні закладу) етапу
Конкурсу й отримали можливість виступити на обласному.

Сподіваємося, що участь у Конкурсі дала можливість усім учасникам-
конкурсантам випробувати себе у змаганні, здобути цінний досвід



оцінювання своїх знань не тільки власним викладачем. Зичимо всім
шанувальникам українського слова й надалі виражати себе у творчій роботі,
максимально використовуючи скарби рідної мови і досягти нових перемог!

Бажаємо всім учасникам натхнення, впевненості у власних силах,
гарних результатів і нехай українська мова звучить у ваших думках, серцях і
справах! Переможцям обласного етапу бажаємо отримати заслужену
перемогу і в ІV (фінальному) етапі престижного Конкурсу.

Дякуємо всім причетним!
Провівши ґрунтовний аналіз, враховуючи результати участі студентів

ЗПО у обласному етапі Міжнародного конкурсу з української мови імені
Петра Яцика, з метою підвищення рівня знань, умінь і навичок студентів з
української мови і покращення роботи з обдарованою учнівською молоддю,
НМЦ ПТО у Донецькій області рекомендує:

Директорам ЗПО та заступникам директора з навчальної роботи:
- проаналізувати активність участі студентів у І (на рівні закладу) та

обласному етапах Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра
Яцика та результати їх участі;

- проаналізувати на засіданнях педагогічної (методичної) ради, засіданнях
предметних методичних комісій стан роботи з обдарованими студентами;

- тримати на контролі якість викладання української мови з метою
вдосконалення шляхів подолання прогалин знань студентів.

Викладачам української мови ЗПО:
- приділяти увагу дотриманню норм нового українського правопису при

самостійному написанні творчих роздумів;
- більше уваги приділяти розвитку мовлення на уроках української мови з

метою розширення словникового запасу студентів;
- проводити додаткові тренінги з культури мовлення;
- удосконалити роботу щодо пошуку обдарованих студентів, створювати

сприятливі умови для розвитку їх таланту і здібностей;
- застосовувати в щоденній практиці методику особистісно-орієнтованого

навчання для активізації творчого потенціалу кожного студента,
продовжувати пошук шляхів ефективної реалізації творчих здібностей
обдарованих підлітків;

- не допускати можливості списування учнями при виконанні конкурсних
робіт і в повсякденному навчанні;

- спланувати цілеспрямовану роботу щодо підвищення якості підготовки
учасників до майбутніх конкурсів;

- викладачам, студенти яких стали переможцями обласного етапу
Конкурсу, організувати підготовчу консультаційну роботу для їхньої участі в
ІV (фінальному) етапі.



Успіхів вам у роботі з обдарованими студентами та плідної роботи у
пошуках справжніх талантів, шановні колеги! Бажаємо миру, здоров’я,
наснаги і якнайшвидшої перемоги України.

3 повагою
директор центру Едуард ГОНЧАРОВ

Вик.: Васюхно Тетяна
тел.: 0965757336, 0506147451


